



「俾路支解放軍」承認責任 中國駐巴使領館強烈譴責

巴國孔子學院遭恐襲 3死1傷

中國教師 3死1傷



卡拉奇孔子學院門牌

巴基斯坦卡拉奇大學孔子學院昨日遭到自殺式炸彈恐怖襲擊，造成最少3名中方教師死亡，1名中方教師受傷，另有一名當地司機死亡，巴基斯坦恐怖組織「俾路支解放軍」承認責任。巴基斯坦總理謝里夫對事件中有中國公民傷亡表示悲痛，誓言消滅恐怖分子，中國駐巴基斯坦使領館亦強烈譴責這一恐怖主義行徑，要求巴方全力救治傷員，徹查並嚴懲兇手。



◆ 學校窗戶被震碎。 網上圖片

發於當地時間昨日下午2時半（香港時間昨天午5時半），一輛載着卡大孔子學院中方教師的小巴駛入孔子學院校舍旁，突然遭到炸彈襲擊，車上4人當場死亡，包括3名中方教師，以及巴基斯坦籍司機。事件中另有最少4人受傷，包括一名中方教師、一名保安及一名執法人員。

死者包括院長黃桂平

卡大發言人證實，3名遇難中方教師為1男2女，姓名英文譯音分別是 Huang Guiping、Ding Mupeng、Chen Sai，其中一人是孔子學院院長。根據中國駐卡拉奇總領事館3月31日發布的新聞稿，卡大孔子學院中方院長為黃桂平，與其中一名死者名字譯音一致。根據網上資料，卡大孔子學院由四川師範大學與卡拉奇共建，2013年簽署合作協議，是巴基斯坦規模最大的孔子學院之一，有中方教師30名，本土教師2名，註冊學生7,000餘人，5個校外教學點。

曾經多次策劃襲擊在巴中國人的「俾路支解放軍」隨即發聲明承認責任，組織更宣稱，今次是該組織首次派出女性人肉炸彈施襲，並發布據稱是施襲者的照片。

女人彈近距離引爆 威力巨大

當地電視台事後公布據稱是事發時現場閉路電視片段，顯示早在爆炸發生前，一名穿罩袍女子就已經站在孔子學院的門牌外，當遇襲小巴準備右轉進入學院校舍時，女子即轉身背對小巴，並引爆綁在身上的炸彈。爆炸威力強勁，

電視片段顯示小巴遇襲後起火，位於孔子學院校舍旁的卡大商學院大樓最少3層窗戶玻璃碎裂。當地警方拆彈小組表示，襲擊者使用的炸彈含有3至4公斤炸藥，而且藏有大量鋼珠和鐵支，目的是提升殺傷力。

巴總理赴中國使館弔唁

巴基斯坦總理辦公室表示，謝里夫在襲擊後立即與卡拉奇所在信德省首席部長沙阿通話，了解有關卡拉奇發生的恐怖襲擊事件的信息，並對包括中國公民在內的寶貴生命的逝去深感悲痛。謝里夫說，恐怖分子是巴基斯坦的敵人。他誓言要通過共同努力和團結來消滅其餘的恐怖分子。他還指示為傷者提供最好的醫療服務。

謝里夫其後赴中國駐巴使館弔唁中方遇難人員，他在接受記者採訪時再次強烈譴責此次襲擊，對恐怖襲擊中失去寶貴生命的中國朋友深感悲痛，並向遇難者家屬、中國政府以及中國人民表示最誠摯的慰問。謝里夫說，巴基斯坦譴責一切形式的恐怖主義。巴中全天候戰略合作夥伴關係的敵人的邪惡圖謀絕不會損害巴中兩國鐵桿友誼，也不會影響巴中雙邊合作。

中國駐巴基斯坦使館亦發聲明，證實卡拉奇大學孔子學院班車在校內遭遇恐怖襲擊，造成3名中方教師遇難，1名中方教師受傷。中國駐巴使領館強烈譴責這一恐怖主義行徑，對兩國遇難者表示深切哀悼，對傷者和親屬致以誠摯慰問，將會同巴方全力做好事件善後處置工作。中國駐巴使領館已在第一時間啟動應急預案，

要求巴方全力救治傷員，對此次襲擊事件進行徹查，嚴懲兇手。同時要求巴各級相關部門，務必採取切實有效措施，全力確保在巴中國公民、機構和項目安全，確保類似事件不再發生。

◆綜合報道



◆ 小巴車身滿布細小洞孔。 美聯社



◆ 爆炸威力強大。 美聯社

「俾解」屢針對中國施襲

宣稱發動針對卡拉奇大學孔子學院的「俾路支解放軍」，由位於俾路支省三大部落「馬里」、「布各迪」和「孟格兒」組成，並以「俾路支解放陣線」、「俾路支共和軍」及「俾路支共和國衛隊」三大分支形成三位一體的戰線聯盟。「俾路支解放軍」主張通過暴力手段爭取俾路支省「獨立」，自2004年以來，「俾路支解放軍」經常在巴基斯坦境內對安全部隊和平民實施恐怖襲擊。巴基斯坦政府2006年宣布取締該組織，美國國務院2019年將該組織列為恐怖組織。

除了爭取「俾獨」外，「俾路支解放軍」亦主張反對巴中央政府與外國合作的開發投資項目，千方百計阻撓巴中央政府經濟開發與對外合作，至少涉及2018年及2021年兩宗恐襲，其中2018年11月，中國駐卡拉奇總領事館遭多名武裝分子襲擊，造成2名巴基斯坦警察身亡，1名安保人員受傷。「俾路支解放軍」便宣稱對此事負責，並稱未來將對駐巴中國企業和公民發動更多襲擊。

◆綜合報道

孔子學院學生：遇害教師友善年輕

卡拉奇大學孔子學院一名學生表示，他原定上其中一名遇害中方教師Chen Sai的堂，形容該名女教師為人非常親切友善，對於她的死感到悲痛。

現年25歲的侯賽因在卡大孔子學院已經上了3年課，他表示，昨天下午2時半的一堂課原定由Chen Sai來上，沒想到她卻在前往校舍途中遇到襲擊身亡，「她是位很好的老師，為人非常友善。無論我們遇到什麼困難，她都會非常親切地給我們解說。她很年輕，只有20來歲。」

侯賽因表示，包括Chen Sai在內，事件中3名中國籍死者分別是兩名女教師，以及一個月前才上任的學院新任院長。他又說，中方教師都是住在卡大校園內的宿舍，相信事發時他們剛好從宿舍坐車到孔子學院。

◆綜合報道

外國勢力操控「俾解」 英殖民遺禍逾75年

俾路支省處於巴基斯坦與阿富汗、伊朗兩國交界處，面積與法國相當，有豐富天然氣、金礦和銅礦，還有未開發的石油和鈾礦資源。英國殖民南亞次大陸時期，曾為俾路支人組建軍隊和成立行政區，1947年英國撤出南亞時，將意圖獨立的俾路支地區割給了巴基斯坦。由於英國殖民者長年刻意「分而治之」，當巴基斯坦獨立後，俾路支族部落上層聲

稱俾路支傳統「與巴基斯坦聯邦體制格格不入」，在經濟上與巴政府就俾路支天然氣及礦產資源開發上存在利益分配的矛盾。

至少發動5次武裝暴動

自1947年巴基斯坦獨立至今，俾路支省已發生5次武裝暴動。具體到「俾路支解放軍」，則完全是大國插手的結果。1979年，蘇聯入侵阿富汗，而巴基斯坦支持阿富汗抵抗運動。

為了破壞巴國穩定，蘇聯以「俾路支學生組織」為基礎，贊助組建「俾路支解放軍」。蘇聯解體後，該組織失去資金支持，一度陷入低谷。

「911」事件後，美國想以資金換取關於塔利班的情報，再次激活組織。巴基斯坦曾指控「俾路支解放軍」為印度、阿聯酋等國家操控，目的為造成巴基斯坦動盪，但「俾路支解放軍」領導人否認其組織與印度有任何關聯。

◆綜合報道



◆ 警方在現場調查。 法新社